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IZVLEČEK

V letu 2012 smo v Sloveniji prvič ugotovili zastopanost treh vrst naravnih sovražnikov, in
sicer plenilske pršice Neoseiulus californicus (McGregor, 1954) in parazitoidnih os
Neochrysocharis formosus (Westwood, 1833) ter Dibrachys microgastri (Bouche, 1834).
Plenilsko pršico smo našli na treh različnih gostiteljskih rastlinah (lubenicah, jajčevcih in na
jablani), parazitoidna osa Neochrysocharis formosus pa je bila ugotovljena v dveh rastlinjakih
ter na njivi na prostem v Slovenski Istri. Pojav vrste Dibrachys microgastri smo zabeležili v
Laboratoriju za entomologijo na Biotehniški fakulteti v Ljubljani, in sicer v posodah s
pšeničnim zrnjem, ki so namenjene laboratorijskemu namnoževanju populacije črnega žitnega
žužka (Sitophilus granarius). Zaradi širokega spektra gostiteljev obema parazitoidnima osama
v aplikativnem  biotičnem varstvu ne pripisujemo večjega gospodarskega pomena, medtem ko
je plenilska pršica Neoseiulus californicus v tej zvezi pomemben biotični agens in bo v
prihodnje našla mesto na Seznamu domorodnih vrst organizmov za namen biotičnega varstva
rastlin.
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In 2012, we established the first records of three beneficial insects in Slovenia, i.e. predatory
mite Neoseiulus californicus (McGregor, 1954) and two parasitoid wasps, Neochrysocharis
formosus (Westwood, 1833) and Dibrachys microgastri (Boche, 1834). Phytoseiid was found
on three different host plant (watermelons, eggplants, and apple trees), while
Neochrysocharis formosus was recorded in two greenhouses and in the open field in
Slovenian coastal region. Presence of Dibrachys microgastri was detected in rearing
containers filled with wheat grains, which are used for reproduction of population of the
granary weevil (Sitophilus granarius). Due to the fact that both parasitoid wasps have wide
spectrum of hosts we do not assing them the important impact in applied biological control,
while predatory mite Neoseiulus californicus on the other hand is important biological control
agents, therefore it will be placed to the List of indigenous organisms for the purpose of
biological control.

Key words: biological control, beneficial organisms, predatory mite, parasitoid wasps

1 UVOD

Živež, pridelan na okoljsko sprejemljiv način, je pogosta želja vse večjega števila
potrošnikov, zato se morajo temu prilagajati tudi pridelovalci gojenih rastlin. Pomemben
sestavni del okoljsko sprejemljivih načinov pridelave živeža ali krme, na primer ekološke in
integrirane pridelave, je tudi biotično varstvo rastlin. V Sloveniji je mogoče v ta namen
trenutno uporabljati 24 vrst naravnih sovražnikov, to je plenilcev, parazitoidov,
entomopatogenih ogorčic in gliv, ki so uvrščene na Seznam domorodnih vrst organizmov za
namen biotičnega varstva rastlin, ki je sestavni del Pravilnika o biotičnem varstvu rastlin
(Ur.l. RS, 45/06).
Vnos novih vrst škodljivcev, zmanjševanje števila registriranih sintetičnih insekticidov in
nezadostna učinkovitost nekaterih domorodnih vrst naravnih sovražnikov zahtevajo
kontinuirane raziskave zastopanosti novih domorodnih vrst naravnih sovražnikov, s katerimi
bi lahko obogatili omenjeni seznam domorodnih vrst organizmov in na ta način vplivali na
intenzivnejšo implementacijo naravnih sovražnikov v sisteme pridelave živeža, krme in
okrasnih rastlin v Sloveniji.
V pričujočem prispevku predstavljamo rezultate vzorčenja domorodnih naravnih sovražnikov
v letu 2012, z namenom širjenja Seznama domorodnih vrst organizmov za namen biotičnega
varstva rastlin.

2 MATERIALI IN METODE DELA

2.1 Vzorčenje plenilskih pršic

Med 29. avgustom in 7. septembrom 2012 smo v sklopu načrtnega vzorčenja škodljivih
žuželk na dveh različnih lokacijah nabirali vzorce rastlin, kjer smo opazili poškodbe pršic
prelk (Acari, Tetranychidae). Vzorce smo nabirali v Slovenski Istri (Korte) ter na
Laboratorijskem polju Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani. Dodatno vzorčenje je
potekalo 2. oktobra 2012  v Kortah. V tem kraju smo v obeh časovnih terminih (29. avgusta
in 2. oktobra) jemali vzorce listov jajčevca, gojenega na prostem. Nabrane liste smo shranili v
plastične vrečke in jih v hladilni torbi odpeljali v Laboratorij za entomologijo na Biotehniški
fakulteti v Ljubljani. 30. avgusta in 7. septembra 2012 smo na Laboratorijskem polju
Biotehniške fakultete opazili močan pojav pršic prelk na več gostiteljskih rastlinah. Tako smo
30. avgusta nabrali liste jablan in liste lubenic (gojenih v rastlinjaku), 7. septembra pa smo
nabirali samo liste lubenic. V plastičnih vrečkah smo jih s hladilno torbo prenesli v omenjeni
laboratorij.
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Liste rastlin, ki smo jih nabrali v določenem časovnem terminu in na izbrani lokaciji, smo
pregledali pod stereomikroskopom, na listih najdene plenilske pršice pa smo shranili v
mikrocentrifugirkah s 70 % etanolom.

2.2 Vzorčenje naravnih sovražnikov paradižnikovega molja

Nabiranje listov paradižnika je potekalo v dveh časovno različnih terminih, in sicer  29.
avgusta 2012 in 2. oktobra 2012. 29. avgusta smo vzorce nabrali v rastlinjaku z vrtninami na
območju Dragonje ter v rastlinjaku v Sečovljah, medtem ko smo v začetku oktobra nabrali
vzorce listov paradižnika na njivi v vasi Korte. V rastlinjaku na območju reke Dragonje so
poleg paradižnika gojili še druge plodovke, medtem ko smo na lokaciji, kjer so gojili
paradižnik, na njivi opazili tudi jajčevce, cikorijo,…  Na posamezni lokaciji smo nabrali liste
paradižnika, kjer so bile vidne poškodbe paradižnikovega molja. V vzorčenje smo zajeli
celoten rastlinjak  oziroma rastline paradižnika iz različnih delom rastlinjaka. Vzorčene liste
smo shranili v plastične vrečke in jih v hladilni torbi prepeljali v Laboratorij za entomologijo na
Biotehniški fakulteti v Ljubljani. V rastlinjaku v Sečovljah smo zabeležili veliko močnejši pojav
paradižnikovega molja, vzorce iz te lokacije pa smo na enak način kot na prej omenjeni
lokaciji prenesli v laboratorij, kjer smo jih razvrstili v več steklenih insektarijev (pokrili smo jih
z gosto mrežo, da smo preprečili izlet metuljev in naravnih sovražnikov), glede na lokacijo
najdbe. V insektarijih smo liste pustili približno 2-3 tedne, nato pa smo na dnu insektarijev
poiskali parazitoidne ose, ki smo jih shranili v 70 % etanol.

2.3 Pregledovanje populacij skladiščnih škodljivcev na zastopanost naravnih
sovražnikov

Pojav paraziotidnih os smo zabeležili konec oktobra 2012 v Laboratoriju za entomologijo na
Biotehniški fakulteti v posodah s pšeničnim zrnjem, ki so namenjene laboratorijskemu
namnoževanju črnega žitnega žužka (Sitophilus granarius). Pri pregledu posod smo našli 10
odraslih osebkov in jih shranili v 70 % etanolu.

2.4 Analiza vzorcev

Nabrane vzorce pršic smo analizirali v dveh različnih laboratorijih. Vrstno določitev dela
vzorcev so izvedli v Laboratoriju za kmetijsko zoologijo in entomologijo Univerze za
kmetijstvo v Atenah (Grčija, T. Stathakis), kjer so prvi potrdili zastopanost plenilske pršice
Neoseiulus californicus. Preostale vzorce te pršice pa so analizirali na inštituciji CBGP (The
Center for Biology and Management of Populations, S. Kreiter) v Montpellierju (Francija).
Vrstno določitev parazitoidnih os, nabranih na listih paradižnika z močnim pojavom
paradižnikovega molja, so izvedli v Narodnem muzeju v Beogradu (A. Stojanović),
parazitoidne ose, nabrane na zrnju pšenice, pa so identificirali v Laboratoriju za kmetijsko
entomologijo v Atenah (Grčija, N. Kavallieratos).

3 REZULTATI S PREDSTAVITVIJO NAJDENIH VRST IN DISKUSIJO

3.1 Neoseiulus californicus (Arachnida, Acari, Phytoseiidae)

V prvem terminu vzorčenja smo našli eno samico vrste N. californicus, v drugem terminu 8
samic in 2 nimfi, v tretjem terminu nabiranja vzorcev 6 samic, enega samca in 1 protonimfo, v
v zadnjem terminu nabiranja pa smo našli 4 samice, enega samca in eno deuteronimfo
(preglednica 1).
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Preglednica 1: Prikaz števila najdenih osebkov pršice Neoseiulus californicus, s pripadajočimi datumi najdb,
lokacijami in plenom

Datum Kraj Gostiteljska rastlina Rastlinjak/ na prostem Plen Število/Stadij
29.8.2012 Korte jajčevci na prostem Tetranychus urticae 1♀
30.8.2012 BF jablana na prostem Panonychus ulmi 1♀
30.8.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 1♀
30.8.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 2♀♀, 1N
30.8.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 1♀
30.8.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 1♀
30.8.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 2♀♀, 1N
7.9.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 1♀
7.9.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 1PN
7.9.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 1♂, 1♀
7.9.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 3♀♀♀
7.9.2012 BF lubenice rastlinjak Tetranychus urticae 1♀

2.10.2012 Korte jajčevci na prostem Tetranychus urticae 1♀, 1♂
2.10.2012 Korte jajčevci na prostem Tetranychus urticae 1♀
2.10.2012 Korte jajčevci na prostem Tetranychus urticae 1DN
2.10.2012 Korte jajčevci na prostem Tetranychus urticae 1♀
2.10.2012 Korte jajčevci na prostem Tetranychus urticae 1♀

Legenda: ♀-samica; ♂-samec; N-nimfa, DN-deuteronimfa, PN-protonimfa, N-nimfa, BF – Biotehniška fakulteta
v Ljubljani

Plenilske pršice iz družine Phytoseiidae spadajo med pomembne biotične agense, ki lahko
uspešno sodelujejo pri zatiranju človeškim očem težko vidnim škodljivim organizmom iz
taksonov Tetranychoidea, Eriophyoidea, Thysanoptera in Homoptera (Stojnić et al., 2002) v
sadovnjakih, vinogradih, na zelenjadnicah, gojenih na prostem in v zavarovanem prostoru
(Palevsky et al., 1999), prehranjujejo pa se tudi z rastlinskim sokom in pelodom (Blackwood
et al., 2001).
Neoseiulus californicus (McGregor) spada med vrste plenilskih pršic, katere so že izvorno
zastopane na območju Sredozemlja in na območjih s podobnim podnebjem po celem svetu.
Glede na način prehranjevanja jo uvrščamo med skupino pršic tipa II-III, kar pomeni, da za
svoj plen izbira specifične skupine fitofagnih organizmov. Omenjena plenilska vrsta se
omenja kot uspešen biotični agens pri zatiranju pršic prelk (Tetranychus spp.), predvsem
navadne pršice (Tetranychus urticae) (Kim et al., 2012) in navadne sadne pršice (Panonychus
ulmi) (El Taj et al., 2012). Prehranjuje se lahko tudi s pelodom in drugimi malimi žuželkami
(Ferragut Peréz et al., 2010) ter z mehkokožnimi pršicami.
Omenjena vrsta dobro prenaša tudi nizko zračno vlago (Weintraub in Palevsky, 2008) in
visoke temperature (Ferragut Peréz et al., 2010). Pri zanjo idealnih razmerah (15-35°C) in
dostopnostjo vrste Tetranychus urticae (kot plena) ima lahko omenjena plenilska pršica do 28
rodov na leto (Weintraub in Palevsky, 2008).
Najdba vrste N. californicus, ki je znana tudi pod starim imenom Amblyseius californicus, je
bila prvič omenjena v Kaliforniji (Zhang, 2003). Danes jo najdemo tudi v Srednji in Južni
Ameriki in v Južni Evropi (Zhang, 2003; Walzer et al., 2007), kar kaže, da ji bolj ugajajo
aridna območja. Pojavlja se na sadnih vrstah (marelice, breskve, jablane, hruške, kivi, citrusi,
vinska trta), poljščinah (soja, koruza, bombaž,…) in na zelenjadnicah (jajčevci, bučke,
paprika, solata,…) (Ferragut Peréz et al., 2010). Nekatere rase so zelo odporne na
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fitofarmacevtska sredstva, kar omogoča lažjo aplikacijo tega biotičnega agensa v integriranem
varstvu rastlin (Walzer et al., 2007).  Vrsta N. californicus velja med pršicami iz družine
Phytoseiidae za tržno najbolj dostopno (Walzer et al., 2007). Glede na podatke EPPO je
uporaba omenjene vrste kot komercialnega biotičnega pripravka že dovoljena v Belgiji,
Nemčiji, Franciji, Grčiji, Italiji, Španiji, Švici, Tuniziji in na Češkem, Danskem, Finskem,
Nizozemskem (List of biological control agents …, 2012).

3.2 Neochrysocharis formosus (Insecta, Hymenoptera, Eulophidae)

V insektariju je iz listov paradižnika, močno poškodovanih od gosenic paradižnikovega
molja, izletelo 6 odraslih osebkov, od tega 3 samice in trije samci (preglednica 2).

Preglednica 2: Prikaz števila najdenih osebkov vrste Neochrysocharis formosus, s pripadajočimi datumi najdb,
lokacijami in plenom

Datum Kraj Gostiteljska rastlina
Rastlinjak/
na prostem Plen Število/Stadij

29.8.2012 Sečovlje paradižnik rastlinjak Tuta absoluta 2♀♀, 1♂
29.8.2012 dolina Dragonje paradižnik rastlinjak Tuta absoluta 1♀
2.10.2012 Korte paradižnik na prostem Tuta absoluta 2 ♂♂

Legenda: ♂-samec; ♀-samica

Družina Eulophidae je v Evropi vrstno zelo številčno zastopana, saj literaturni podatki
potrjujejo zastopanost 1100 vrst; med temi najdemo 29 vrst, ki so bile v Evropo vnesene
zaradi potreb po biotičnem varstvu škodljivih organizmov (Rasplus et al., 2010). Vrsta
Neochrysocharis formosus (Westwood, 1833) spada med parazitoide, ki se pojavljajo po
celem svetu. Omenja se kot naravni sovražnik listnih zavrtalk (Diptera), zavrtačev stebla in
listov iz redov Coleoptera, Diptera (najbolj je znan kot naravni sovražnik listnih zavrtalk
[Liriomyza spp.]) in Lepidoptera, ki se hranijo z gojenimi in samoniklimi vrstami rastlin.
Načini parazitiranja gostiteljev so pri vrsti N. formosus lahko različni, saj lahko parazitira kot
samostojen osebek ali v kolonijah. Omenjena parazitoidna vrsta spada med pomembne
naravne sovražnike paradižnikovega molja v Južni Ameriki, saj so v enem od poskusov ob
njeni zastopanosti ugotovili 5 % parazitiranost ličink tega gospodarsko pomembnega
škodljivca (Zappala et al., 2012). Največja intenzivnost parazitiranja je bila dosežena proti
koncu rastne dobe. Obravnavana parazitoidna osa se pojavlja v rastlinjakih, kot tudi na
prostem (Luna et al., 2011; Zappala et al., 2012). Predstavniki reda Neochrysocharis spadajo
med zelo učinkovite polifagne parazitoide, napadajo pa jajčeca in ličinke ter s tem
škodljivcem onemogočajo nadaljni razvoj. Vrsta N. formosus je na Floridi ena od najbolj
pogostih vrst, ki napadajo listne zavrtalke.
Rezultati raziskav kažejo, da razvoj omenjene vrste od jajčeca do odraslega osebka pri 25°C
traja 14,4 dni, če pa so samice preskrbljene z ustrezno hrano in medom, lahko njihov
življenski krog pri 22,2°C traja 22 dni, medtem ko je dolžina razvojnega kroga pri samcih 7,5-
11,1 dni pri temperaturi 21,6°C (Saleh et al., 2010). Omenjena vrsta spada med
endoparazitoide (Saleh et al., 2010; Hernández et al., 2011)  in ji za razvoj najbolj ustrezajo
ličinke zavrtalk v drugi in tretji razvojni stopnji. Ena samica lahko v laboratorijskih razmerah
ubije (s hranjenjem in ovipozicijo) 317 ličink (Hernández et al., 2011). Iz Srbije poročajo, da
se omenjena vrsta pojavlja tudi kot naravni sovražnik platanovega listega zavrtača
(Phyllonorycter platani) (Marković in Stojanović, 2012). Glede na podatke Fauna Europea
(2012) je omenjena parazitoidna osa med drugim zastopana v Avstriji, Nemčiji, Švici, Španiji,
Italiji in na Hrvaškem, Češkem, Madžarskem in Nizozemskem.
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Zatiranje paradižnikovega s pomočjo biotičnih agensov predstavlja vse večji pomen v
državah, kjer omenjena škodljiva vrsta predstavlja zelo veliko  škodo. Gospodarsko
pomembna škodljiva vrsta, ki je v državah Južne Amerike zastopana že od 1970 leta, se je v
Evropi prvikrat pojavila v 2006 v Španiji, v Italiji pa se pojavlja že od leta 2008 (Ferracini et
al., 2012). Paradižnikov molj je bil v Sloveniji prvič zabeležen leta 2009 (Pajk in Trdan,
2011), uvrščen pa je na EPPO A2 seznam škodljivih organizmov (EPPO standards …, 2012).
Med pomembnejšimi naravnimi sovražniki paradižnikovega molja v Italiji se sicer
najpogosteje omenjajo stenice iz družin Anthocoridae, Miridae, Nabidae ter parazitoidne ose
iz družin Braconidae, Ichneumonidae, Eulophidae in Trichogrammatidae (Luna et al., 2012).

3.3 Dibrachys microgastri (Insecta, Hymenoptera, Pteromalidae)

Med najdenimi osebki vrste Dibrachys microgastri smo našli 6 samic in 4 samce.
V rod Dibrachys Főrster, 1856, uvrščamo male parazitoidne ose, ki so večinoma
holarktičnega izvora. Med znanimi 21 vrstami je najpogosteje omenjena D. cavus (Peters in
Baur, 2011). Podatki kažejo, da se omenjena parazitoidna osa pojavlja na več kot 100
gostiteljih, holo- in hemimetabolnih žuželkah, po nekaterih podatkih pa se število gostiteljskih
vrst giblje okoli 200 (Chuche et al., 2006; Ruther et al., 2011), in sicer je navedena kot
potencialni naravni sovražnik žuželk iz reda metuljev (Lepidoptera), kožekrilcev
(Hymenoptera), hroščev (Coleoptera) in dvokrilcev (Diptera) (Ruther et al., 2011). Vrsta
napada različne razvojne stadije žuželk (Peters in Baur, 2011).
Glede na doslej znane podatke ima omenjena vrsta več sinonimov, in sicer Dibrachys
boarmiae, Dibrachys clisiocampae in Dibrachys cavus (Peters in Baur, 2011). Obravnavana
je kot fakultativni hiperparazitoid redov Hymenoptera in Diptera, kot fakultativni sekundarni
hiperparazitoid pa se pojavlja tudi na ektoparazitoidih. Prav tako lahko vrsta napada tudi
druge hiperparazitoide oziroma je terciarni parazitoid (Peters in Baur, 2011). Svoje žrtve
parazitira v kolonijah. Med drugim omenjena parazitoidna osa napada tudi križastega
grozdnega sukača (Lobesia botrana), in sicer navadno pred zabubljenjem (Chuche et al.,
2006). Strokovnjaki tudi navajajo, da omenjena osa parazitira gosenice voščene vešče
(Galleria mellonella L.) (Gülel, 2009). Parazitoidna osa D. microgastri, katere samica meri v
dolžino 1700-2950 µm, medtem ko je telo samcev krajše, 1450-2360 µm, je razširjena v 57
državah, med drugim na Hrvaškem, Madžarskem, v Italiji, na Portugalskem, Angliji, Turčiji,
Cipru, Indiji, Pakistanu, Alžiriji, Maroku, Tuniziji, Kanadi, ZDA. Zastopana je tudi na Novi
Zelandiji in v Avstraliji (Peters in Baur, 2011). Glede na podatke Fauna Europea (2012) je
omenjena vrsta med drugim zastopana v Španiji, Avstriji in na Nizozemskem ter Danskem.
Odpornost skladiščnih škodljivcev na insekticide povzroča kmetom in zaposlenim v živilski
industriji vse več težav, zato se število raziskav uporabe naravnih sovražnikov pri zatiranju
skladiščnih škodljivcev kontinuirano povečuje (Adarkwah et al., 2012).

4 SKLEPI

Kljub temu, da je v Sloveniji za zatiranje pršic prelk registriranih več insekticidov, tako
sintetičnih (pripravki na podlagi abamektina, tebufenpirada tiametoksama) kot okoljsko
sprejemljivejših (pripravki na podlagi olja navadne ogrščice, piretrina) (Seznam registriranih
…, 2013), pa na seznamu tržno dostopnih biotičnih pripravkov, še vedno ni takšnih s
plenilskimi pršicami (Seznam komercialnih pripravkov…, 2011).
V naši raziskavi najdena plenilska pršica Neoseiulus californicus ima velik biotični potencial
za zatiranje pršic prelk. Višja temperatura in nižja zračna vlaga imata pozitiven vpliv na
razvoj tega biotičnega agensa (Ahn et al., 2010), kar smo ugotovili tudi pri našem vzorčenju,
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saj smo največje število omenjenih pršic našli v prav takšnih vremenskih razmerah.
Zastopanost vrste N. californicus smo potrdili tako v Slovenski Istri kot tudi v Ljubljanski
kotlini. Omenjeno plenilsko pršico v obliki rase, ki ne prezimi, najdemo v biotičnem
pripravku Spical, ki ga trži nizozemsko podjetje Koppert (Spical, 2013). Uporabnost pršice N.
californicus v integriranem varstvu rastlin je precejšnja predvsem zaradi nizke občutljivosti na
fitofarmacevtska sredstva (Walzer et al., 2007).
Za zatiranje paradižnikovega molja so v Sloveniji registrirani trije insekticidi (Seznam
registriranih …, 2013), njihova učinkovitost pa je večkrat vprašljiva in je odvisna od
razvojnega stadija omenjene škodljive vrste (Zappala et al., 2012). Tudi zato pomen
parazitodnih os za zatiranje paradižnikovega molja pridobiva na pomenu (Zappala et al.,
2012), čeprav med naravne sovražnike tega gospodarsko pomembnega škodljivega metulja
uvrščamo tudi predstavnike iz reda Hemiptera in tudi nekatere plenilske pršice (A. swirskii in
A. cucumeris) (Desneux et al., 2010). Kljub temu, da je najdena parazitoidna osa prvotno
naravni sovražnik listnih zavrtalk (Liriomyza spp.) iz reda Diptera (Hernández et al., 2011),
pa njena učinkovitost za zatiranje paradižnikovega molja, ki je sicer prav tako listna zavrtalka,
a iz reda Lepidoptera, ni zanemarljiva (Luna et al., 2011; Zappala et al., 2012).
Širok spekter gostiteljev parazitoidne ose Dibrachys microgastri (Peters in Baur, 2011) lahko
v praksi predstavlja oviro. Naša najdba te vrste kaže na njenoo precejšnjo učinkovitost
zatiranja  črnega žitnega žužka, kljub temu pa ne priporočamo njene širše uporabe, kar bi
lahko veljalo za dve ožje specializirani parazitodni osi, Anisopteromalus calandrae (Howard)
in Lariophagus distinguendus (Forster) (Belda in Riudavets, 2012).
Med najdenimi vrstami naravnih sovražnikov ima največji biotični potencial plenilska pršica,
ki je v tujini že tržno dostopna v namen zatiranja vseh razvojnih stadijev navadne pršice in
rdeče sadne pršice. Zanjo bomo v letu 2013 izvedli postopek za uvrstitev na Seznam
domorodnih vrst organizmov za namen biotičnega varstva rastlin. Obe najdeni parazitoidni
vrsti nista uvrščeni na Appendiax II Seznama biotičnih agensov, ki so pogosto uporabljeni v
državah EPPO (orig. List of biological control agents widely used in the EPPO region), zato
tudi nista del Seznama tujerodnih vrst organizmov na namen biotičnega varstva rastlin v
Sloveniji. Njuna glavna hiba je preširok spekter gostiteljev, zato ju tudi v prihodnje na bo
mogoče uporabljati v biotičnem varstvu rastlin.
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